

名校毕业生青睐中学教师岗位

近日,一份河北正定中学近年招聘的新教师名单引发关注,在这份名单中,66名新老师中,硕士研究生学历54人,占比82%,本科学历仅12人。随着我国高等教育进入普及化阶段,中学教师师资水平也水涨船高,记者从教育界人士处获悉,应聘中学教师的名校毕业生越来越多。

燕赵都市报纵览新闻
记者 李珂
见习记者 边义婷、张超

新教师出身不乏名校

记者查询得知,这份名单连同文章“百廿名校新师资”于7月6日发布在河北正定中学微信公众号上。根据发布的信息,名单中这些新教师的“出身”不乏浙江大学、复旦大学、西安交通大学、北京师范大学、南开大学、四川大学、英国爱丁堡大学等知名大学。

另外,该校在这篇文章中透露,在600余名专任教师中,博士研究生7人,硕士研究生占比超过四分之一。该校选聘教师的范围除部属师范类大学外,更把目光投向各大著名综合高校,每年通过英才入石计划招聘新教师。学校认为这些招聘的新教师“有激情,视野广,活力无穷,有理想,思维新,创意无限,大大推动了教师队伍整体能力的迭代升级”。

采访中,一位教育界人士指出,随着学校办学要求的提升,从师资队伍建设的角度看,一个客观的情况是,中学教师们的毕业院校“越来越好”,准入门槛似乎越来越高。

石家庄精英中学高中部张副校长在接受记者采访时表示,近年来应聘精英中学教师的人数明显增多,新招聘的教师中不乏浙江大学、南开大学和华中师范大学等知名高校的优秀毕业生。“知名高校毕业生,党员、获得过奖学金和担任过学生干部是加分项。”

高学历教师占比增加

一位去年入职石家庄某中学的男教师向记者透露,目前该校150多名教师中,50多名教师具有硕士学历,占比达三分之一。近年来,教师职业吸引力不断提升,本

硕博竞争“教师热”,不少高学历毕业生选择到中小学就业,走上三尺讲台,为教师队伍注入了新的活力。

教育部9月6日举行新闻发布会介绍,我国专任教师总量从2012年的1462.9万人增长到2021年的1844.4万人;各级各类教师中,本科以上学历小学教师占比从32.6%提高到70.3%。另据了解,今年教师资格考试报名人数达1144.2万人次。

2022年被称为“史上最难就业季”,2022届高校毕业生总规模1076万人,同比增加167万人。“考研热”使得部分大学生求职延后,去年12月中国教育在线发布的《2022年全国研究生招生调查报告》指出,根据对考研动机的调查分析,就业压力成为考生选择考研的最主要因素,近六成的考生因为就业压力大,为增强就业竞争力而选择考研。而研究生数量的增加,也直接体现在了中小学教师聘用中。

任版本任您选 2023版 京津冀旅游一卡通发行

河北日报讯(记者马朝丽)近日,2023版京津冀旅游一卡通正式发行。一卡通分为精品版、普通版和特惠版三种,其中精品版包含180多家景区,持卡用户可免门票游览,部分景区在有效期内可不限次使用。

一卡通精品版覆盖三地5A景区4家、4A景区45家、3A及其他景区130多家,涵盖了国家风景名胜、国家森林公园、主题游乐园、海洋馆、动物世界、博物馆等。今年新增了60家景区,包括石家庄的植物园、动物园,邢台的紫金山和红石沟景区,张家口的黄帝城等11家河北省景区。

一卡通精品版每张售价168元,单次门票原价的总价超万元,可为持卡用户提供一日游、两日游或小长假出游等多种组合,适合亲子游、户外休闲游以及欣赏体验博物馆、非遗等中华传统文化游。

一卡通面向全国发行,用户可搜索并关注“京津冀旅游卡”或ID:jingjilyk,在“年卡商城”里办理。电子卡可实时平台、短信发送,实体卡包邮到家,电子卡与实体卡有效期均至2023年12月31日。



扎帐露营 亲近自然

近日,游客在石家庄市灵寿县花溪谷一露营基地搭建帐篷。近年来,石家庄市灵寿县依托当地自然山水、原生植被等资源,重点打造野炊烧烤、房车宿营、休闲游乐一体化的高山露营基地,助推县域旅游发展。

新华社客户端 郝卫东 摄



我和工伤保险的故事

工伤保险 为企业保驾护航

我是南宮市立志钢结构安装有限公司的负责人。公司自成立以来,一直经营彩钢板安装建筑工程,公司以人为本,因行业有风险,以把握留住好的技术工人原则,与所有职工签订合同,并参加工伤保险以备万一之需。为了安全生产,公司对每名职工讲清安全条例,强调在工作一定要注意个人安全,以防事故的发生,可就是千叮咛万嘱咐,还是发生了意外工伤事故。

2021年3月21日,我公司派遣工人去开发区施工工地安装作业。当时我和陈某在内的五名工人,通过新建厂房内部通道攀登梯子去厂房顶处工作,由于梯子上有雨水,陈某戴着安全帽顺着梯子爬到距地面2米高的位置时,脚下一滑,咣当一

下摔落到水泥平台上。我赶忙查看情况,使劲呼喊,但陈某一直没反应,我随即拨打120,救护车到来后,立刻送他去医院抢救。对我来说,这是头一次遇到突发事故。到医院我先交了医药费,然后打电话给其家属,并通知公司其他人员向有关部门申报工伤。陈某由于伤情严重,后又转上级医院治疗。

经有关部门认定工伤,陈某为工伤。陈某在医院治疗2个月,公司为其垫付全部医疗费17万余元。期间,公司承受着巨大压力,既要出治疗费救治伤者,又要全力安抚其家属,并做好长期服务的准备。后来陈某回家由其家属照顾休养,并由工伤保险基金支付医疗费13.5万元。5个月,陈某突发其他症状再次送医院

救治,但因救治无效死亡。我公司寻求工伤保险帮助并为陈某申请停工留薪期内因工伤导致死亡的确认。陈某被认定为工亡,工伤基金一次性支付876680元,并为陈某家属办理遗属抚恤,每月从工伤保险基金支付2000余元。这次事故中,工伤保险为我公司减少支出上百万元,我公司非常感谢人社部门工伤保险的鼎力支持和帮助。

“天有不测风云,人有旦夕祸福。”在工作中发生事故,会给家庭带来灭顶之灾。工伤事故猛于虎,工伤保险送珍爰。在危难时,工伤保险帮助企业、劳动者共渡难关,解除了企业、职工和家属的后顾之忧。

(南宮市立志钢结构安装有限公司 张春霞)

我省平均降水量 比常年同期偏少10%

河北日报讯(记者苑立立)记者从9月27日河北省政府新闻办召开的河北省水旱灾害防御工作新闻发布会上获悉,今年截至9月27日8时,全省平均降水量为430毫米,比常年同期偏少10%。目前,全省大中型水库蓄水量为40.36亿立方米,比常年同期多12.89亿立方米,为河北省建库以来同期蓄水量第五位。

入汛以来,全省平均降水量为382.2毫米,比常年同期偏少5%。全省共出现12次强降雨过程,主要河道涨水376站次。69条河流出现中小洪水,最大洪峰出现在秦皇岛市洋河水库,入库流量为1330立方米/每秒,相应最大出库流量为86立方米/每秒,削峰率达94%。有26座大中型水库拦洪削峰,313座小型水库蓄满溢流,河道洪水安全下泄,汛期总体平稳。